

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 32 (6471) ЧЕТВЕРГ, 17 марта 1988 г. Цена 3 коп.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Не каждому дано умение покорять металл. А вот кузнецы Р. Г. Сыбулатов и Р. Ф. Кужабеков (на снимке) в ремпредприятии РАПО работают с железом мастерски. Накану-

не весенне-полевой кампании дел заметно прибавилось. Стремление у них одно — выполнить заказы качественно и в срок.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

### Новости района

## Поделились опытом

СЛЕТ-СЕМИНАР передовых и молодых животноводов состоялся недавно на Центральной ферме совхоза «Таналыкский».

Перед животноводами выступил управляющий отделением У. Б. Каримов, который ознакомил животноводов с положением дел в отделении. Главный зоотехник совхоза В. Ш. Балпиров подвел итоги за 1987 год и ознакомил с задачами, поставленными перед животноводами на текущий год.

На слете принимали участие доярки-трехтысячницы. Их в совхозе 13 человек. Среди них мастера машинного доения чемпион района по итогам 1987 года, кавалер ордена «Знак Поч-

та» З. И. Салимгареева и Г. А. Шаехова, превалившие 3500-килограммовый рубеж по надюю молока.

После официальной части была организована беседа за чашкой чая, в ходе которой передовые животноводы совхоза телятница Ю. Ш. Калимуллина, мастер машинного доения З. И. Салимгареева, чабан Г. Г. Мамбетов поделились своим богатым опытом с молодежью.

Звеньевая подрядного звена операторов машинного доения отделения Л. А. Каратова рассказала участникам слета о самовоспитании коллектива, работающего на подряде, об укреплении трудовой дисциплины.

Участники слета выступили с обращением ко всем животноводам совхоза по успешному завершению зимовки скота и выполнению годовых заданий по производству и продаже продуктов животноводства.

В заключение участниками художественной самодеятельности был дан концерт.

Несомненно, польза от таких мероприятий велика. Они помогают развивать движение наставничества, активизируют деятельность каждого в делах своего коллектива. Эту традицию следует продолжать.

**Н. КОРШУНОВ,**  
председатель профкома совхоза.

## Забота о дорогах

Совет Министров Башкирской АССР в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в период весенней распутицы запретил с 1 апреля 1988 года до полного просыхания дорожной одежды, но не более 35 дней, проезд по ним всем видам автотранспортных средств с полной массой 10 тонн и выше, а также тракторам всех марок.

Как исключение, раз-

решен проезд автомобилей-рефрижераторам, молоковозам, мусовозам, бензовозам и фургонам всех марок для перевозки продовольственных товаров и топлива на АЗС.

Руководители предприятий и организаций, директора совхозов, председатели колхозов, председатели правлений потребительских обществ в срок до 1 апреля обязаны обеспечить завоз на время распутицы необ-

ходимого количества строительных материалов, оборудования, семян, удобрений, товаров для торгующих организаций, топлива, горюче-смазочных материалов и других видов грузов.

Исполкомы райсовета совместно с Министерством внутренних дел должны обеспечить ограниченное движение больших шестонных машин установкой дорожных знаков, устройством в необходимых местах шлабаумов и организовать круглосуточное дежурство на дорогах работников дорожной службы.

## Наш рейд

Большое овцеголовье сосредоточено в Мамбетовском отделении совхоза «Маканский», где в двух отарах насчитывается более 1300 овцематок. Как и на других овцефермах здесь готовились к ягтению овец заранее, чабаны рассчитывали получить хороший приплод.

Надежды, к сожалению, не оправдались, сколько не прилагали сил чабаны и сакманщицы: не выполнен плановый выход приплода.

По сути в отделении такое случается не первый год, ведь в прошлую охотную кампанию получили лишь по 87 ягнят от каждой сотни овцематок. Казалось бы, все учли животноводы, старались, и совсем уже поверили было в успех, но... увя!

— Нет слов, люди действовали аккуратно и слаженно, — говорит бригадир фермы Мударис Каипов, — сохранность ягнят, вообще-то неплохая. В рационе овцематок есть сено, силос, солома, концентраты. Дело в том, что более 150 овцематок оказались яловыми. Все сроки прошли, мы уже не ожидаем дальнейшего поступления приплода...

В разрезе отар, хотя они и находятся в неодинаковых условиях, показатели почти ничем не отличаются. В отаре ча-

## На переднем крае

Среди животноводов хозяйства района наши операторы машинного доения сегодня удерживают прочное лидерство. Надой молока от каждой фуражной коровы в среднем по совхозу составляет 9,3 килограмма.

Передовая доярка Р. Рысбаева надаивает и того больше — по 10,7 килограмма молока от каждой из 25 коров своей группы. Ей не уступает в мастерстве и умении работать Г. За-

кирова. Обе доярки — не новички в животноводстве, знают свое дело досконально.

Не отстает от них и молодой оператор машинного доения Таисыгул Куланбаева. Прошел всего год, как она приехала в совхоз и пришла на ферму, а результаты труда хорошие: от каждой коровы по 10,4 килограмма молока в день.

**Р. ИШЕМГУЛОВ,**  
секретарь комсомольской организации совхоза «Степной».

## Невеселые итоги

банов Хамидуллы Крымгузина и Магадея Каипова 645 овцематок, от которых получено 525 ягнят. Чабаны Рахим Каипов и Харрас Аралбаев от 672 овец получили только 565 ягнят. Разница лишь в том, что в отаре старшего чабана Х. Крымгузина овцематки осеменены искусственно. Почему же не смогли получить желаемого результата?

Именно в организации племенной работы все беды у овцеводов, ведь получают же хороший приплод в других хозяйствах, применяя искусственное осеменение, и случку с племенными высококлассными баранчиками. Просто в отделении мало внимания уделяют племенной работе, упускают сроки, не соблюдают требования.

Самое главное в этой работе — учет. К сожалению, он здесь ведется формально, не объективно. Иначе чем объяснить, что у главного зоотехника совхоза Д. Акбалина данные по количеству полученных ягнят и числу необъявившихся овцематок одни, а у бригадира фермы М. Каипова — другие? Это говорит о запущенности учета, отсутствии контроля со стороны специалистов.

Мы упоминали о том, что овцематок, ягнят содержат в неодинако-

вых условиях. И это так. Отара Хамидуллы Крымгузина содержится в холодном помещении, здесь имеются случаи падежа молодняка. Надо признать старание сакманщицы Р. Каиповой, Р. Низовой, М. Нураевой, Д. Мамбетовой, в таких условиях сумевших обеспечить неплохую сохранность ягнят.

Фактически эту отару поставили на зимовку в недостроенную кошару, потом заделали щели соломой.

Как бы хотелось, чтобы труд животноводов не пропал даром, ведь в конечном итоге от продуктивности отар зависит и оплата их труда, и улучшение дел в отарах в целом. Нужно поправлять дела.

Сегодня, в условиях самофинансирования и самоокупаемости, такое ведение учета и контроля неприемлемо, ибо кроме убытков овцеводы ничего не добьются.

Следует признать, что передовые формы организации труда еще не нашли широкого применения в отделении, а это большой минус в работе.

**В. ВИЛДАНОВ,**  
зам. председателя РК НК;  
**Р. ИМАНГУЛОВ,**  
наш спец. корр.

### На строительных площадках

## Нужна настойчивость

Строящееся здание аэропорта коллектив строительного управления № 3 треста «Вашмедстрой» должен был ввести в эксплуатацию еще в четвертом квартале прошлого года.

— Строительство затянулось из-за отсутствия строительных материалов, — говорят работники производственного отдела СУ-3. — Поставщики своевременно не завезли плиты перекрытия. Только по этой причине в течение месяца на площадке не велось строительство. Были перебои в доставке стеновых блоков.

Норматив, когда лишь при выполнении строительных-монтажных работ

на 1 млн. рублей выделяется 300 кубометров железобетонных изделий и кирпича, не устраивает коллектив. По производственной необходимости СУ-3 обычно просит выделить их больше, а сверху фонды сокращают. Плиты, блоки, кирпичи и другое строительные материалы вынуждены перебрасывать с одного объекта на другой, нести дополнительные расходы на транспортировку.

Поставщиками график завоза строительных материалов не соблюдается. По договору за нарушение сроков доставки груза предусмотрены штрафные санкции. Однако специалисты СУ-3 проявляют в этом деле

робость, не используют свои права, не хватает настойчивости. Тем более, когда введена в бригадах безарядная система оплаты, рабочие заинтересованы в повышении производительности труда. Отсутствие стройматериалов бьет их по рукам.

— В здании аэропорта, — говорят строители, — пришлось переделывать заливку пола, не соответствовала марка цемента, изыскать и завезти цемент необходимой марки со стороны.

Сейчас здесь заканчиваются отделочные работы. Остается благоустроить и заасфальтировать территорию.

**А. АККУЖИН,**

# ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК  
№ 1 (147)

## СОРЕВНУЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

Райкомом ВЛКСМ с 20 ноября 1987 года по 1 мая 1988 года был объявлен конкурс «Большое молоко района» среди молодых операторов машинного доения и доярок и комсомольско-молодежных ферм. Итоги социалистического соревнования среди операторов машинного доения и доярок проводятся за каждые 15 дней на основании данных о результатах промежуточных этапов хода конкурса, представленных комитетами комсомола, среди комсомольско-молодежных ферм — каждый месяц.

Операторы машинного доения, доярки и комсомольско-молодежные фермы также участвуют в республиканском социалистическом соревновании «Большое молоко республики». Так, во втором этапе победителем вышла доярка Асия Хаббина из колхоза имени Калинина, надоявшая 190 килограммов молока от коровы, в третьем — Альфия Аминова, доярка совхоза «Степной» — 181,1 килограмма молока, в пятом — Раушания Муллагаева, доярка из этого же совхоза — 171,7 килограмма.

На первый взгляд все обстоит хорошо. В районе среди молодых животноводов развернуто настоящее социалистическое соревнование, своевременно, оперативно подводятся итоги. Время от времени в республиканской газете публикуются имена наших молодых доярок. Естественно, люди после этого и работают лучше, производительнее. Да и материальный стимул — победителю в районном социалистическом соревновании по итогам зимовки будет вручен маг-

нитофон, а по республике — швейная машинка «Чайка»; для комсомольско-молодежной фермы цветной телевизор «Фотон» — это не мелочи.

Роль лидера в конкурсе все увереннее берет Раушания Муллагаева, победительница пятого этапа по республике. Она же была признана победителем шестого этапа — с 15 февраля по 1 марта, где ее надой от каждой коровы составил 160,4 килограмма.

За декабрь и январь среди коллективов лучших была признана Подольская комсомольско-молодежная ферма (группкомсорг Ф. Бурцева, заведующий фермой В. Негров), за февраль месяц — Переволочанская колхоза имени Калинина (группкомсорг В. Набиев, заведующий фермой Н. Калита), где валовой надой составил 162,78 центнеров, от коровы — 208,6 килограмма.

Да, есть хорошие результаты, и они не могут не радовать. Но на фоне успехов доярок и комсомольско-молодежных ферм незаметно остается организация социалистического соревнования. Возьмем первый этап. Конкурс был объявлен через республиканскую газету «Ленинец», а затем в районной газете «Знамя труда». Но ни один комитет комсомола не среагировал. В последующие этапы итоги подводил лишь комитет комсомола совхоза «Танальский» (секретарь Р. Сальманова). После неоднократных обращений организационного отдела райкома «спохватились» комитеты комсомола совхоза «Степной» (секретарь Р. Ишемгулов)

и колхоза имени Калинина (секретарь Р. Баймурзин). Так и не приняв каких-либо усилий для организации и участия в социалистическом соревновании комитеты комсомола колхозов «Новый путь» (Р. Аралбаев), «Красный доброволец» (Ф. Кунсуванов), совхоза «Акъярский» (З. Нарбутин). Видимо, в названных комитетах организацию действенного социалистического соревнования, соблюдение ленинских принципов посчитали лишь «очередной кампанией в верхах», одним из «направлений комсомольской работы», т. е. еще одной лишней папкой! Пора бы отказать от существования для райкома, для отчетов, и начать работать для себя, для своей «первички», быть истинным организатором, вникнуть в заботы и проблемы комсомольско-молодежных ферм. Вместо этого у некоторых комитетов комсомола твердая позиция: все это — формализм, но мы от участия в конкурсе не отказываемся, подождем, а вот под конец зимовки представим данные, авось и проблемся в передовики. А выкидывать ничего не предпринимая для хотя бы малейшего повышения производительности труда и в конце зимовки за счет тех, выгладет молодцом — не делает чести комитету ВЛКСМ.

Комитеты комсомола, постоянно «забывающие» сообщать о результатах промежуточных этапов, думаю, не имеют права быть участниками конкурса и должны быть исключены из рядов соревнующихся.

**В. УЗБЕКОВ,**  
заместитель заведующего орготделом РК ВЛКСМ.

Все это стало возможным благодаря своевременно проведенному техходу трактора, добросовестному труду. В прошлом году Ф. Рахматуллин доверили но-

## Активист

вый трактор. За лето комсомолец полностью оправдал доверие, использовал технику высокопроизводительно, умело.

Уважают в колхозе тех, кто душой болеет за производство, им поручают вести ответственные дела. Сейчас молодой механизатор из-

бран членом бюро комсомольской организации Новоизрганской бригады колхоза. Ему поручено возглавить трудовой сектор. Под его руководством проводятся комсомольские субботники и воскресники. Молодежь села активно участвует на этих мероприятиях, потому что Фатих сам всегда подает пример увлекает за собой других.

Комсомольскому активисту нашлась работа и в школе. Он отвечает за производственное обучение учащихся, является их наставником.

**А. КУСЯКОВ,**  
заместитель секретаря парткома колхоза.

ЭТА комсомольская семья работает на Пугачевской ферме колхоза имени Ленина. Ухаживают супруги за телятами профилактического возраста. В группе Инны Григорьевны и Сергея Ильича 80 телят. Односельчане знают Михай-

ловых как трудолюбивых, старательных комсомольцев, добросовестно выполняющих свои обязанности. В эти дни среднесуточный привес каждого те-

нештатный молодежный отдел редакции обращается к своему собеседнику, юношам и девушкам комсомольского возраста, с одним вопросом:

«Что бы ты сделал для молодежи,

если бы стал руководителем хозяйства, предприятия, учреждения?» Поделись своими мыслями об улучшении условий труда, быта, досуга учебы, взаимоотношений, состоянии этики. Ждем писем.



Комсомолка Зульфира Файзуллина трудится дояркой на Янтышевской молочной ферме колхоза «Красное знамя». Молодость ей не помеха в достижении высоких показателей в труде. Участвуя в социалистическом соревновании «За большое молоко республики», Зульфира не уступает опытным животноводкам фермы. С начала года надой от коровы в обслуживаемой ею группе составляет более 500 килограммов. Это неплохой результат. Так держать, Зульфира!

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Молодой хлебороб

Рафис с детства увлекался техникой, потому что его отец Минялгани Билалов, по профессии тракторист-комбайнер, работает в Абубанировской бригаде колхоза «Красный доброволец». И сын в свободное время, на летних каникулах постоянно помогал отцу. После получения восьмилетнего образования Рафис твердо решил стать механизатором. Заочно окончив в 1983 году 10 классов, поступает в Акъярское СПТУ-110.

Год прошел незаметно. Получив удостоверение тракториста-комбайнера Р. Билалов начал работать механизатором в родном колхозе. Молодому специалисту постоянно помогали помощник бригадира по технике Зайнулла Билалов, старшие механизаторы. А он в свою очередь старался следовать советам старших, овладевать секретами современной сельскохозяйственной техники.

Участвуя на уборке урожая, он проявлял себя как настоящий хлебороб. Работал хорошо, ежегодно добивался ус-

пеха. Бывали годы, когда Рафис превосходил многих опытных комбайнеров на уборке.

— Любое поручение выполняет добросовестно. Вверенную технику постоянно содержит в рабочем состоянии, большое значение придает техходу, — говорит о нем помощник бригадира З. Билалов.

Техникой заинтересовался и младший в семье Билаловых Минялганмет. Сейчас он тоже учится в Акъярском СПТУ-110, скоро вернется в свой родной колхоз механизатором.

Видя, что комсомолец Р. Билалов подает большие надежды на будущее, правление колхоза послало его на двухмесячные курсы по подготовке трактористов для работы на мощных тракторах К-700. В данное время он заканчивает эти курсы.

Так живет и трудится молодой механизатор, комсомолец Рафис Билалов из д. Абубанирово.

**М. МАМБЕТОВ,**  
общественный корреспондент.

## ПРИМЕРНЫЙ КОМСОМОЛЕЦ

Александр Проскурин один из тех комсомольцев, которые целиком отдают себя как производственной, так и общественной работе. В коллективе Октябрьского подземного рудника, где он работает машинистом водоотлива, уважают его за добросовестность, честность и справедливость. Он не любит выполнять поручения кое-как, наполовину, считает, что любое задание руководителя должно быть законом для исполнителя. Не случайно поэтому проколов в его работе не бывает. Своей незаметной профессией он вкладывает в выполнение коллективных шахты принятых социалистических обязательств по добыче руды.

На прошедшей отчетно-выборной конференции комсомольцы оказали Александру большое доверие — избрали в состав комитета ВЛКСМ руководителем. Теперь он руководит культурно-массовым сектором. А это один из важных участков работы комитета. Здесь один уговор, призывы не помогут. Человек сам должен показывать пример во всем.

Комсомолец А. Проскурин тонко понимает это, и у него все за что бы не брался, спорится. Часто выходит он на сцену в составе участников художественной самодеятельности поселка, любит искусство. Старается привлечь и учащихся Бурибаевской средней школы, где является вожатым от производства в одном из пионерских отрядов.

Все это — работа на производстве, выполнение нескольких общественных поручений не являются помехой комсомольцу успешно совмещать заочную учебу в Орском индустриальном техникуме.

**Ф. МУТАЛОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления.

## Супруги Михайловы

Семейное звено на деле оправдывает надежды правления колхоза. Михайловы ежемесячно хорошо зарабатывают, живут в достатке.

Семейное звено на деле оправдывает надежды правления колхоза. Михайловы ежемесячно хорошо зарабатывают, живут в достатке.

Семейное звено на деле оправдывает надежды правления колхоза. Михайловы ежемесячно хорошо зарабатывают, живут в достатке.

Семейное звено на деле оправдывает надежды правления колхоза. Михайловы ежемесячно хорошо зарабатывают, живут в достатке.

Семейное звено на деле оправдывает надежды правления колхоза. Михайловы ежемесячно хорошо зарабатывают, живут в достатке.



